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 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 

 

 
 

 

 

 (1)أنشطة تدريبية على أسئلة الاختبارات 

 اسم الطالبة: ............................................  فصل: .......................

.دالمهارة: مسائل حياتية على إجراء العمليات الحسابية على الأعدا  

الحسابية يمكن الرجوع لـ:مصادر مقترحة لمراجعة العمليات   

 كتب المقررات •

 /https://www.nagwa.com/arموقع نجوى:  •

 featured1399https://www.youtube.com/user/tamimi/قناة أ. فهد التميمي على اليوتيوب:  •

 .اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي بوضع خطًا تحتها

1.  

عن كل ساعة عمل بعد الساعة   لاً ريا 20مضافاً إليها لاً ريا 50ا كانت أجرة العامل ذإحدى الغرف، إ فيتريد مها تركيب خزانة 
 ونصف؟ تينا استغرق العامل ساعذإ الخزانة ، ما تكلفة تركيب الأولى

 ريالا 80 د ريالا 90 ج ريالا  100 ب ريالا 110 أ
 توضيح الحل:

 ريا  80أجرة نصف الساعة =  10أجرة الساعة الثانية +  20+  أجرة العامل 50تكلفة تركيب الخزانة = 

2.  
نتجع، المألعاب  لجميع سعر تذكرة لاً ريا 50إلى  لإضافةبا ،للساعة الواحدةلا ريا 150منتجعٍ ما في كانت رسوم جلسة ترفيهية  إذا
 د: ما دفعه سعي جمالينه فإن إبلاأربع ساعات مع تذكرة ألعاب  لمدةا حجز سعيد جلسة ذفإ

 ريالا  800 د ريالا  750 ج ريالا  650 ب ريالا  600 أ

3.  
 تنتجه المولدات: مل فان كمية ماعحدهم عن الأتوقف  اذإ. واط 7500مولدات تنتج  6يوجد في مصنع 

 7000 د 6250 ج 5500 ب 5000 أ

4.  
ريا فكم عدد   100ريا. فإذا كان ربحه في كل ساعة هو   12000ريا وباعها بمبلغ  10000اشترى رجل ساعات بقيمة 

 الساعات التي باعها؟ 

 1000 د 12000 ج 200 ب 20 أ

5.  
 ريا لوجبة الإفطار خلال الأسبوع فكم يصرف خلال اليوم الواحد؟  60يصرف خالد 

422 أ
5

302 ب 
5

 8.6 د 60.4 ج 

6.  
كيلو جرام حصل على واحد    2ريا وأنه كلما اشترى  6كجم برتقالاً، فإذا علمت أن سعر الكيلو جرام الواحد  6أراد محمد شراء 

 سيدفع؟مجانًا، فكم 

 12 د 15 ج 24 ب 36 أ

7.  
طالباً. فإذا أراد أيمن تقسيم الفصول الثلاثة إلى مجموعات تتكون  32طالبًا،   24طالبًا،  28فصول أعداد طلابها  3يدرس أيمن 

 من العدد نفسه من الطلاب، فإن عدد طلاب أكبر مجموعة يمكنه استعمالها في الفصول الثلاث:

 طلاب4 د طلاب5 ج طلاب6 ب طلاب7 أ

8.  
1تريد سعاد صنع كعك في إناء حجمه 

4
3لتر، ولديها ملعقة تتسع إلى   26 

4
 لتر، كم تحتاج من الملاعق لملء الوعاء؟  1

 ملعقة  13 د ملعقة  14 ج ملعقة  15 ب ملعقة  16 أ

https://www.nagwa.com/ar/
https://www.youtube.com/user/tamimi1399/featured
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9.  
بالنشاطين الثقافي والصحي، فما عدد  طلاب  9طالبا في النشاط الصحي و 22بالنشاط الثقافي و 41طالبا اشترك منه  78صف به 

 الطلاب اللذين لم يشتركوا بأي نشاط؟

 16 د 15 ج 24 ب 33 أ

10.  

 لدى محمد مجموعة بطاقات مرتبة كما يلي:

-  25   |6−|    (1
2

 )-1  -9 

 في البطاقات الفارغة.   -ما أكبر مجموع يمكن أن يحصل عليه بعد وضع العمليتين + ،  

 23 د 13 ج 11 ب 1 أ

11.  
 لتر؟ 6لتر كم مرة نملأه لتعبئة حوض سعته  0.003دلو سعته 

 1000 د 1500 ج 2000 ب 3000 أ

12.  

1  لدى مزارع حديقة زرع 
4

 مساحتها أشجار برتقال وثلثي المتبقي فراولة    
 ونصف المتبقي بنى فيه منزله، كم تبقى من مساحة الأرض؟

1 أ
1 ب 4

2 ج 8
2 د 8

5 

13.  
، كم يومًا مضى 2018فبراير عام  23، أقيمت بطولة لكرة القدم للمسابقة نفسها يوم 2019من شهر فبراير عام  14اليوم هو 

 يوم(  365المسابقة؟ )علمًا بأن عدد أيام السنة الميلادية على إقامة هذه 

 347 د 365 ج 356 ب 374 أ

14.  
علب. فإذا قام   10ريا اشترى منه  30علبة، والثاني بسعر  20ريا. اشترى منه  15اشترى تاجر نوعين من الدهان، الأول بقيمة 

 بالريال؟بخلط الكميتين معًا فما سعر العلبة الواحدة من الخليط 

 18 د 19 ج 20 ب 21 أ

15.  
4يدور الأب حول المضمار دورة كاملة ويدور الابن 

5
متر، فكم المسافة   500المضمار في نفس الوقت. إذا كان طول المضمار   

 دورات؟  3التي يقطعها الابن إذا كان الأب قد أكمل 

 400 د 800 ج 1200 ب 1500 أ

16.  
  1800ريا مقابل الطعام و  2500يوم وأنفق  25ريالاً مقابل كل يوم عمل خلال شهر. فإذا كان قد عمل   250يتقاضى حمزة 

 ريالاً مقابل السكن فكم ريالاً يوفر في آخر الشهر؟ 

 1950 د 1800 ج 1500 ب 900 أ

17.  

ساعات. ما الكسر الذي يدل على الجزء الذي يطُلى  3ساعات، ويقوم أحمد بطلاء الحائط نفسه في  5يقوم خالد بطلاء حائط في 
 فيه الحائط إذا عمل الاثنين معًا لمدة ساعة؟ 

7 أ
7 ب 15

8 ج 14
8 د 14

15 
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 معلمات ومشرفات الرياضيات بجدةإعداد: فريق من 

 

 

 
 

 

 (2)أنشطة تدريبية على أسئلة الاختبارات 

 اسم الطالبة: ............................................  فصل: .......................

 بالرموز(مسائل على المحيط والمساحة والحجم ونظرية فيثاغورث وغيرها من مفاهيم الهندسة )بالأعداد وليس المهارة: 

 
 

  

 

 

 

 

 مساحة المستطيل = الطول × العرض
 مساحة المربع = طول الضلع × طول الضلع
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 معلمات ومشرفات الرياضيات بجدةإعداد: فريق من 

 

 

 حجم المكعب=طول الحرف×طول الحرف×طول الحرف 
 = ل × ل × ل                   
 3= ل                 
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 معلمات ومشرفات الرياضيات بجدةإعداد: فريق من 

 

 

 الإجابة الصحيحة لكل مما يلي بوضع خطًا تحتها.اختاري 

1. 

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

5. 
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 معلمات ومشرفات الرياضيات بجدةإعداد: فريق من 

 

 

6. 

 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

 

12. 



 

6 
 معلمات ومشرفات الرياضيات بجدةإعداد: فريق من 

 

 

13. 

 أعواداً خشبية، وتريد تكوين مجموعات من مضلعين مختلفين  10لدى منى 

 باستعمال الأعواد الخشبية على أن لا يبقى أي عود منها، 

 )إحدى المجموعات مبينة في الشكل المجاور(. 

 فإن عدد الطرق لتكوين المجموعات هي:

 مجموعاتأربع  د ثلاث مجموعات ج مجموعتين ب مجموعة واحدة أ

14.  

 
 أراد محمد ملء الحوض )أ( بالتربة الزراعية  
 وكانت أداة نقل التربة هي على الشكل )ب(. 

 كم عدد المرات التي سوف يستخدم العلبة )ب( 
 لملء العلبة )أ(

 

 مرة 2  مرات 3  مرات 4  مرات 6 أ

15.  
مستطيلات ومربعان،  4بحيث أن الصندوق الواحد يحتاج إلى مربع، وأردنا تكوين صناديق منها   15مستطيل، و 27إذا كان لدينا 

 فكم أكبر عدد ممكن من الصناديق التي يمكن تكوينها بهذه الطريقة؟ 

 6 د 7 ج 8 ب 9 أ

16.  

 

17.  

 

18.  

 

19.  
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 معلمات ومشرفات الرياضيات بجدةإعداد: فريق من 

 

 

 

20.  

 

21.  
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 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 (3)أنشطة تدريبية على أسئلة الاختبارات 
 المهارة: تطبيقات على النسب والمعدل

 

 التناسب/ هو مساواة بين نسبتين.. النسبة / هي مقارنة بين كميتين باستعمال القسمة - 1

 

        من الكمية مع الكمية الكلية تسمى القاعدة أما النسبة الأخرى فهي  التناسب المئوي / هناك نسبة أو كسر يقارن جزءا   -2
 النسبة المئوية المكافئة لها.

النسبة    /قانون التناسب المئوي                                 
100

= الجزء
الكل 

               

 للمساجد فما عدد الكراتين المنتجة للمساجد يومياً ؟  % 5كرتون باليوم يخصص منه   1200ة شركة مياه  ــمثال / تبلغ انتاجي

النسبة                                              / الحل
100

= الجزء
الكل 

               5
100

= ج
1200

 

 5 × 1200ج  =   100

100
100
6000ج  =   

100
 

 كرتون   60ج  =           

 
فإنه  ،  1عند تبسيط المعدل بحيث يصبح مقامه مساوياً  ،تين لهما وحدتين مختلفتيننسبة التي تقارن بين كميال  هو / المعدل -3

 يسمى معدل الوحدة .
 
 

فإذا علمت أن مساحة الحائط تساوي  ،دقائق   4 في  2م 12مثال / يريد خالد دهان حائط منزله بمفرده فهو يستطيع دهان كل 
 فقط ؟  2م 93على خالد دهان  فبعد كم دقيقة سيبقى  2م  384

 

 لإيجاد الوقت المتبقي نطرح                     2م  93لدهان  المستغرق  الزمن     الزمن المستغرق لدهان الحائط كامل              

   

  
  384 م 

س
= 12 م 

 93                                          4 دقائق
س

=  دقيقة   97=   31  – 128                                4 12

   93 ×  4س =  12                                  384 × 4س =  12

   372 س =  12                                      1536  س =  12

  دقيقة                                                                                             31س =               دقيقة                          128س =     

 اسم الطالبة ......................................................... فصل ...................................
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 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي بوضع خط ا تحتها.

1. 
 هو....للمساجد عدد الكراتين المنتجة للمساجد يوميا   %5كرتون باليوم يخصص منه  1200تبلغ انتاجية شركة مياه 

 60 د 240 ج 70 ب 240 أ

2. 
عندما يوفر أحمد 
2
5
 من مصروفه الشهري؟  %80ريال بنهاية الشهر، ما العدد الممثل  50من مصروفه الشهري يكون لديه  

 75 د 80 ج 100 ب 125 أ

3. 
عام، فما قيمة دراجته الآن  لكل   %10ريال قبل عامين وقد نقصت قيمة دراجته بنسبة  300اشترى مشعل دراجة هوائية بقيمة 

 ؟بالريال

 373 د 270 ج 243 ب 240 أ

4. 
ريال   2000إذا دفع محمد  ،في حال دفع المبلغ أقساط شهرية %5ريال ويحسب ربح  6500سعر الاشتراك في نادي رياضي 

 دفعة واحدة وقسّط المتبقي، فكم إجمالي ما دفعه للاشتراك بالنادي؟
 225 د 4725 ج 6725 ب 6825 أ

5. 
 منها غير معيبة، ما الحد الأدنى لعدد الطاولات المعيبة؟ %98طاولة سنويا  ولوحظ أن  25000ينتج مصنع أثاث ما لا يقل عن 

طاولة على   24500 أ
طاولة على   24500 ب الأقل

 طاولة  500 د طاولة على الأكثر 500 ج الأكثر

6. 
 ، فما مقدار الزيادة في مساحته؟ %50إذا زدنا طول ضلع مربع مقدار 

 % 225 د % 100 ج % 125 ب % 25 أ

7. 
صناديق، فكم عدد الصناديق   6مما مر عليها فإذا كان عدد ما أخرجته   %2آلة في مصنع لكشف المعيب من المنتجات أخرجت 

 التي مرت على الآلة؟ 
 30 د 60 ج 300 ب 600 أ

8. 
ريالا ، فما  160من المبلغ الذي يمثل مصروف أخيه أحمد فإذا كان مصروف أحمد  %10قام خالد بصرف ما معه من مال ماعدا 

 ؟ المبلغ الذي كان مع خالد 
 1400 د 1500 ج 1600 ب 1700 أ

9. 
محاسب ( علما  بأن نسبة المحاسبين إلى  –سائق  –موظفا  للأعمال التالية ) عامل  16في مصنع حلويات كان عدد الموظفين 

 ، كم نسبة العمال إلى السائقين ؟   1:  5ونسبة العمال إلى المحاسبين    2:  1السائقين  
 5:  2 د 8:  5 ج 16:  5 ب 4:  10 أ

10. 
 2م  384دقائق، فإذا علمت أن مساحة الحائط تساوي  4في  2م 12منزله بمفرده فهو يستطيع دهان كل يريد خالد دهان حائط 

 ؟ فقط  2م 93فبعد كم دقيقة سيبقى على خالد دهان 
 25,24 د 79 ج 97 ب 128 أ

11. 
 لتر؟ 6لتر، كم مرة نملأه لتعبئة حوض سعته  0  ,003دلو سعته 

 1000 د 1500 ج 2000 ب 3000 أ

12. 
ريالا  عن كل ساعة عمل بعد الساعة   20ريالا  مضافا  إليها  50تريد مها تركيب خزانة في إحدى الفرق إذا كانت أجرة العامل 

 الأولى ما تكلفة تركيب الخزانة إذا استغرق العامل ساعتين ونصف؟
 ريال  80 د ريال  90 ج ريال   100 ب ريال   110 أ

13. 
 إذا توقف أحدهم عن العمل فإن كمية ما تنتجه المولدات تساوي .... ،واط 7500مولدات تنتج  6يوجد في مصنع 

 7000 د 6250 ج 5500 ب 5000 أ
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 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 

 

 

 

14. 
ريال، فكم عدد الساعات   100ريال. فإذا كان ربحه في كل ساعة   12000ريال وباعها بمبلغ  10000اشترى رجل ساعات بقيمة 

 التي باعها؟

 1000 د 12000 ج 200 ب 20 أ

15. 
 ؟ ريالا  لوجبة الإفطار خلال الأسبوع، فكم يصرف خلال اليوم الواحد 60يصرف خالد 

5 422 أ 5 302 ب   6,8 د 4,60 ج 

16. 
كيلومترا . بدأت رحلة   100لترا  من الوقود كل  5,8لترا  من الوقود. تستهلك السيارة  45يحمل صهريج الوقود في سيارة 

 صهريج الوقود ممتلئا  بالوقود. ما كمية الوقود المتبقية في الصهريج عند نهاية الرحلة؟ كيلومتر، وقد كان  350مسافتها 
 25,15 د 25,16 ج 75,24 ب 75,29 أ

17. 
ريالا  عن كل ساعة عمل بعد الساعة   20ريالا  مضاف إليها  50تريد مها تركيب خزانة في إحدى الفرق إذا كانت أجرة العامل 

 ؟ريالا   90المستغرق في التركيب إذا كانت التكلفة الكلية الأولى، ما الزمن 

 ساعتان  د ساعتان ونصف ج ساعات 3 ب ساعات ونصف 3 أ

18. 
 لتر، كم تحتاج من الملاعق لملء الوعاء؟  1 4 3لتر ولديها ملعقة تتسع إلى    422 3تريد سعاد صنع كعك في إناء حجمه  

 ملعقة  13 د ملعقة  14 ج ملعقة  15 ب ملعقة  16 أ

19. 
 ساعات؟ 4عمال في  9دقائق، كم لوحا  يقطعها  3ألواح خشبية إلى قطع متساوية في  3قطع ثلاث عمال 

 80 د 90 ج 324 ب 720 أ



 
 

1 

 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 

 (4)أنشطة تدريبية على أسئلة الاختبارات 

 اسم الطالبة: ............................................  فصل: .......................
، وعلى حساب المتوسط الحسابي وإيجاد احتمالات مسائل حياتية على تفسير الجداول والتمثيلات البيانية المختلفةحل المهارة: 
 (المستقلة وغير المستقلة)المركبة والبسيطة الحوادث 

 

 

 مبدأ العد
 

 

لا يؤثر ناتج إحدى الحوادث في الحوادث  الحوادث المستقلة:
 .الأخرى

 ح ) ب (×ح ) أ و ب ( = ح ) أ ( 

أقلام   4أقلام سوداء و 3يوجد في صندوق  مثال توضيحي:
لى الصندوق ثم سحبت قلمًا إصفراء، سحبت فاطمة قلمًا ثم أعادته 

 آخر. أوجدي ح )القلمان أسودان( 

 ×= ح )القلمان أسودان(  الحل:
3
7

 3
7
 = 9

49
 

يؤثر ناتج إحدى الحوادث في الحوادث : الحوادث غير مستقلة
 .الأخرى

 ح ) ب بعد أ (×ح ) أ و ب ( = ح ) أ ( 

أقلام   4أقلام سوداء و 3: يوجد في صندوق مثال توضيحي
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 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 

 .الصحيحة لكل مما يلي بوضع خطًا تحتهااختاري الإجابة 

2. 

 من الشكل المجاور، ما معدل )المتوسط الحسابي( الإيرادات للأعوام  
 بملايين الريالات؟   2001،  2000،  1999،  1998الأربعة: 

 60 د 37 ج 11,5 ب 46 أ
 هي أقرب للقيم   11,5بدون العمليات الحسابية  :توضيح الحل

 11,5=  4÷  46 = 4( ÷ 16+  10+  12+  8) المتوسط الحسابي ≈ يجادوبإ

3. 

 ؟ 2001إلى عام   1998ما نسبة إيرادات عام  من الشكل السابق،

 4 د 0.25 ج 0,5 ب 2 أ

 0,5=  16÷  8: توضيح الحل

4.  

 ودرجاتهم في اختبار الرياضيات؟الجدول التالي يمثل عدد الطلاب  

 1 4 3 2 2 5 3 عدد الطلاب

 10 9 8 7 6 5 4 الدرجة 

 درجات أو أقل؟  6كم نسبة الطلاب الحاصلين على  

 % 20 د % 50 ج % 60 ب % 70 أ
 : توضيح الحل: فقرة ج، لأن

   20= 1+  4+  3+  2+  2+  5+ 3 = همعدد الطلاب جميع
 10=  3+  5+ 2 = درجات فأقل 6عدد الذين حصلوا على  

  %50= 100( ×20 ÷ 10) درجات أو أقل  6الطلاب الحاصلين على  نسبة وبالتالي

5.  

 
 ، يعرض التمثيل المجار مبيعات أحد الشركات بآلاف الريالات خلال عدة أشهر

 
 ؟الفرق بين أعلى وأقل مبيعات بآلاف الريالاتما 
 

 150 د 400 ج 200 ب 450 أ

6. 
 .... هوعن الشهر السابق له الشهر الذي حدث فيه أكبر زيادة  التمثيل السابق،في 

 جمادى الآخر د              الآخرربيع  ج ربيع الأول              ب جمادى الأولى                أ

1. 
 متوسط زوايا المثلث يساوي: 

 30 د 40 ج 50 ب 60 أ



 
 

3 

 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 

7. 

 المعدل؟ يمثل الشكل أدناه نتائج مسابقة كرة القدم لخمسة فرق، كم فريق كانت نتائجه أقل من 

 النقاط فريق الكرة
 15 أ
 14 ب
 10 ج
 5 د
  4 هـ

 0 د 1 ج 2 ب 3 أ

8. 

درجات فما   10ذ أخذ في الاختبار السادس إف 9،   9،  8،  10،   9حصل خالد في اختبار الرياضيات على الدرجات التالية: 
 المقياس الذي سيتغير ؟

 المتوسط د الوسيط ج المنوال ب المدى  أ

9. 
 هو :  5،   7،  6، 5،   5،  3،  2مقاييس النزعة المركزية الأنسب لوصف البيانات: 

 المنوال  المدى   الوسيط   المتوسط الحسابي  

10.

 يبين التمثيل البياني النتائج التي حصل عليها سليمان عند إجراء تجربة
 لقاء إعند وذلك  صور،  3،   2،  1،   0لإيجاد احتمال الحصول على: 

 مرة على الأرض ،  22ثلاث قطع نقدية 
 ما احتمال الحصول على ثلاث صور في الرمية القادمة ؟ 

1 أ
1 ب 2

1 ج 3
1 د 22

11 

11. 

لى خمسة فكم  إذا زاد عدد الأصناف الرئيسية إ ،مشروباتمطعم يقدم وجبة الغداء بصنفين رئيسين ونوعين مقبلات وثلاثة أنواع 
 عدد الاختيارات التي يستطيع بها اختيار الوجبة؟

 12 د 20 ج 30 ب 60 أ

12. 

رجاع فان احتمال إا دون ذا سحبت من الكيس ثلاث كرات عشوائيً إ ف ،خضراء 8زرقاء و  4كرات حمراء و 5يحتوي كيس على 
 خضراء ، ليست زرقاء( :ن تكون الكرة )حمراء ، أ

2 أ
779 ب 17

11 ج 510
440 د 102

4913 

13. 
 يساوي .... ن احتمال سحب كرة زرقاءإكرات حمراء، سحبت منه كرة عشوائية ف 5كرات زرقاء و  6يحتوي كيس على 

6 أ
 ب 11

5
6 ج 11

 د 5
5
6 

14. 
في الاختبار   30، اذا حصل محمود على الدرجة   25،  30،  20،  25كانت درجات محمود في أربعة اختبارات كما يأتي  

 فأي جملة مما يأتي ستكون صحيحة ؟  ،الخامس

 سيزداد المتوسط د سينقص الوسيط ج سينقص المتوسط ب سيبقى المنوال كما هو أ
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 إعداد: فريق من معلمات ومشرفات الرياضيات بجدة 

 

 

   
 
 
 

   

15. 
،   38،   50،   35،   44،  38،   42شارع مزدحم بالكيلومترات/ ساعة على النحو الآتي: كانت سرعات عدد من السيارات في 

 فأي المقاييس الآتية سيظهر أن السيارات تسير أسرع ؟

 المدى  د المتوسط ج الوسيط ب المنوال أ

16. 
 ، فما قيمة ص؟ 15يساوي  16،  18،  12عداد ص ، إذا كان متوسط الأ

 10 د 13 ج 14 ب 17 أ

17. 
، والخانة الأخيرة حرف هجائي 9رقم سري لخزنة بنك مكون من أربع خانات، الثلاث خانات الأولى تكون رقم من صفر إلى 

 حرف، وإذا كان التكرار مسموح، كم رقم سري يمكن تكوينه؟ 28مختار من 
 28300 د 3280 ج 100028 ب 28000 أ

18. 
أرقام، كم عدد اللوحات التي تحوي ثلاثة حروف متطابقة وثلاثة أرقام ليست  3حروف و 3تحمل ألواح السيارات في المملكة 

 جميعها متطابقة؟
 2250 د 28000 ج 27720 ب 28950 أ
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 (5)أنشطة تدريبية على أسئلة الاختبارات 

 اسم الطالبة: ............................................  فصل: .......................

 ، وحلهاةكتابة المعادلات والمتباينات ونظم المعادلات الخطي المهارة:
 الصحيحة المتتالية: عدادالأ
 ..........    ‘  3ن +    ‘  2ن +     ‘  1ن +  ‘ صحيحة متتالية               ن  أعداد -

 

 ..........   ‘   6ن +   ‘  4ن +    ‘  2ن +  ‘ صحيحة زوجية متتالية      ن  أعداد -

 

 ..........   ‘   5ن +   ‘  3ن +    ‘  1ن +  ‘ صحيحة فردية متتالية      ن  أعداد -

 

  ب -إذا كانت | أ | = ب  فإن أ = ب  أو أ =  ،لأي عددين حقيقين أ وَ ب : معادلات القيمة المطلقة

 للمتباينات:   )والقسمة( خاصية الضرب
 .تجاه إشارة المتباينةايجب تغيير   ‘ )أو قسمتهما على عدد سالب(عدد سالب في ضرب طرفي متباينة عند 

 العرض  ×مساحة المستطيل = الطول 

 يرمز للطول ) ل ( ويرمز للعرض ) ض(  ‘ العرض   × 2الطول  +  × 2) الطول + العرض (   أ و     × 2محيط المستطيل = 

 اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي:

1. 

 فإن س تساوي: (4س + 3 ‘ بعداها )سس يساوي محيط أرض مستطيلة الشكل 3إذا كان محيط أرض مربعة الشكل بعدها 

2 أ
2 ب  5

 4 د 2 ج  3

 توضيح الحل:
 س  12س =  3 × 4طول الضلع =   × 4محيط المربع :  

  8س +  8(   =   4س + 4)  × 2( =  4س =  3) س +  × 2) ل + ض (  =  × 2محيط المستطيل = 
 محيط المربع = محيط المستطيل      

                                    8س +  8س =   12             
 8س + 8 –س  8س =  8 –س  12

  8س = +  4             

           
4
س  =   4

8
4  

  2س =                 

2. 

لتحديد ما إذا كان الطالب مؤهلا لنيل رحلة أم لا . حيث  15| =  6ك + 3المدارس الصيغة | يسُتعمل صندوق الرحلات في إحدى 
 قيمة ك التي تؤهل الطالب لنيل الرحلة هي :  ‘ تحدد ك من خلال المقابلة

 {  3 ‘ 7-}  د {  7  ‘ 3-}  ج {  7 ‘ 3}  ب { 3- ‘ 7-}  أ

3. 
من سكان العالم الوصول للموقع   %70بعدد من المزايا الفريدة منها أنه يمكن لـ يقع مشروع ) نيوم ( شمال غرب المملكة ويتمتع 

  عن ذلك بالمتباينة: يعبر .ساعات كحد أقصى 8خلال 

 ساعات 8  ≥مدة الرحلة  د ساعات8 >مدة الرحلة  ج ساعات ≤مدة الرحلة  ب ساعات 8 <مدة الرحلة  أ

4. 
 123= ن +  3×  2×  1+  ما هي قيمة م بالمعادلة التالية: م + ن

 صفر د 68 ج 129 ب 117 أ
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5. 

كما يريد أن يرسل ، ريالاً  2.25علماً بأن ثمن الطابع الذي سيلصقه على كل رسالة  ، يريد خالد أن يرسل عدداً من الرسائل بالبريد
بين عدد الرسائل التي يمكن أن يرسلها خالد إذا كان المبلغ الذي  تتية أي العبارات الآ .ريالاً  29.75طرداً بريدياً أجرة إرساله 

 ريالا؟ً   50رصده لذلك هو 

 50 < س2.25+29.75 د 50 ≤  س2.25+29.75 ج 50 > س2.25+29.75 ب  50≥  س2.25+29.75 أ

6.  
 فإن المعادلة التي تمثل كتلة الفطيرة كاملة هي:     ،جم 18قطع متساوية إذا كانت كتلة القطعة الواحدة  6مت فطيرة دائرية إلى س   قُ 

 6 × 18س =  د 18س =  6 ج 6س =  18 ب 108س =  18 أ

7.  

وتكلفة تجهيز الوجبة الواحدة )س( هي  ‘ ريال 1500افترض أنك بدأت مشروعًا لبيع المأكولات وكانت تكلفة التجهيزات الأولية 
 النظام الذي يعبر عن التكلفة الكلية ) ك ( والإيرادات ) د ( هو  : ‘ريالاً  30وسعر بيعها  ‘ريالاً 20

 س20+1500ك = أ
 س 30د = 

 س 30-1500ك =  ب
 س 20د = 

 س30+1500ك =  ج
 س 20د = 

 س 20-1500ك =  د
 س 30د = 

8.  
 كجم بزيادة أو نقص كجم واحد .  5إذا كان الوزن الطبيعي الصحي للأرنب هو 

 المتباينة الصحيحة التي تمثل الأوزان الصحيحة للأرانب هي :

 1 ≥|  5| س +  د 1 ≤|  5| س +  ج 1≥|  5 –| س  ب 5 ≤| س |  أ

9.  
 يعبر عن هذه العبارة بالقيمة المطلقة كما يلي  ‘كلم / س 5كلم /س بزيادة أو نقصان  85يحفظ مثبت السرعة سرعة سيارة عند 

 5 ≥|  85 -| س  د 5 ≥|  85| س +  ج 85 ≥|  5 -| س  ب 85 ≥|  5| س +  أ

10.  

 مع زيادة أو نقص عشر 203ينتهي عند الصفحة اتفق طلاب الصف الثالث المتوسط في مدرستهم على قراءة فصل من كتاب 
 المعادلة التي تمثل أرقام الصفحات التي يمكن أن يتوقف عندها الطلاب عن القراءة هي :  ،صفحات

 10| =  203| س + د 203| =  10| س +  ج 203| =  10-| س  ب 10| =  203-| س  أ

11.  

ريالات فإذا أنفق كل  10ريالاً واشترى محسن شطرتين وقطعة حلوى بمبلغ  14شطائر وقطعة حلوى بمبلغ  3اشترى محمد 
 منهما المبلغ نفسه ثمناً لكل شطيرة والملغ نفسه ثمناً لكل قطعة حلوى فإنه يمكن التعبير عن الموقف بنظام المعادلات الاتي : 

 14س + ص =  3 أ
 10س + ص =  ب 10س + ص =  2

 14س + ص =  2 ج 10ص + س =  3
 10س + ص =  3 د 10س + ص =  3

 14س + ص =  2

12.  
فإي المعادلات الآتية تبين  ،م في الثانية2م عن سطح الأرض بمعدل ثابت مقداره 25بدأت طائرة شراعية الهبوط من ارتفاع 

 ارتفاع الطائرة ع بعد ن ثانية: 

 25ن +  2-ع =  د  2ن +  25ع =  ج  25ن +  2ع =  ب ن  2ن +  25ع =  أ

13.  
 ( ؟3 –)ر  10 -( = 8ر + 2)6 -ما حل المعادلة : 

 9 د 39- ج 156- ب 11- أ

14.  
 0=  3 –أي النقاط الآتية تقع على المستقيم س + ص 

 (3-،  6) د (3-،  6-) ج (1،  6) ب (6،  1) أ
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 (6)أنشطة تدريبية على أسئلة الاختبارات 

 اسم الطالبة: ............................................  فصل: .......................

 حل المسألةجيات ياستراتمسائل عل تطبيق  المهارة:

 أبرز استراتيجيات حل المسألة:
 .البحث عن نمط •
  .التخمين والتحقق •

 .الحل العكسي •
 .حل مسألة أبسط •

 الرسم والتمثيل. •

 استعمال أشكال فن. •

 إنشاء قائمة منظمة. •

 مثال على الحل عكسيا  
 . فما العدد؟  30منه كان الناتج  10إلى الناتج وبعد طرح العدد  3، ثم جمع العدد   5م عدد على  س  ق  

 ابدأ بالنتيجة النهائية ثم، أحل عكسياً الحل: 
   30الناتج            
 ارجع خطوة في المسألة   -1

 ( 40=  10+  30منه )  10طرح العدد  

 ارجع خطوة في المسألة   -2

 (  37=  3  – 40)  3جمع العدد 
 ارجع خطوة في المسألة   -3

 (  185=  37×  5)  5قسم العدد على 
   37=  5÷  185: نبدأ بالعدد تحققأ

         37  +3  =40   
   30=  10  – 40الناتج: 

 مثال على الحل باستخدام أشكال فن

 

  الحل:
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 اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي بوضع خطًا تحتها.

1.  
 ، 20ليصبح الناتج النهائي ؛10 ى، وأضيف الناتج الجديد إل 4 ىثم قسم الناتج عل ،سنوات إذا طرحنا عمره من عمر والده 6سالم عمر 

 كم عمر الأب؟  
 86 د 64 ج 46 ب 24 أ

2.  
ريالاً، فما  2500ريالاً، فإذا علمت أن سعره ينخفض بصورة خطية وكانت قيمته بعد سنتين  4000اشترت روان حاسوباً بقيمة 

 مقدار الانخفاض السنوي في سعره؟ 
 ريالاً  1500 د ريالاً  750 ج ريالاً  1250 ب ريالاً  2500 أ

3.  
عبوة في نفس الفترة عن العام الماضي، فكم يكون الإنتاج الكلي  250ـ تقل بعبوة في فترة معينة، وهي  2630يبلغ خط إنتاج مصنع 

 للعبوات لكي يصبح خط الإنتاج أفضل من العام الماضي؟ 
 عبوة  250أكثر من  د عبوة   2630أكثر من  ج عبوة   2880أكثر من  ب عبوة  2880أقل من  أ

4.  
ريالاً، فإذا دفع عبدالحكيم   30ريالاً وغير المجلد بمبلغ  40تقدم إحدى المكتبات عرضاً حيث تبيع الكتاب ذا الغلاف المجلد بمبلغ 

 كتب، فما عدد الكتب المجلدة التي اشتراها؟   8ريالاً ثمناً لـ  290
 3 د 4 ج 5 ب 6 أ

5.  
1  يطلي عزيز

6
1 السور في الساعة الواحدة بينما يطلي ناصر  

4
السور  السور في الساعة الواحدة، فكم يستغرقا من الوقت لطلاء   

 بأكمله عندما يعملان معا؟ً 
 دقيقة   12ساعتين و  د دقيقة  20ساعتين و ج دقيقة   24ساعتين و  ب دقيقة  30ساعتين و أ

6.  

ريالاً. فما ثمن  140ريالاً عن ثوب حسن الذي ثمنه  40عبدالله وكان ثوب عبدالله يقل  ثوبريالاً عن  50اشترى فهد ثوباً بثمن يزيد 
 ثوب فهد؟

 90 د 100 ج 120 ب 150 أ
 

7.  
   8، 1،   6،  3،  4،   5،  2،   7،  0هو العدد الذي يكمل المتتابعة التالية ........،  ما

 2- د  1- ج 8 ب 9 أ

8.  
 تعمل المنشار؟سقطعة صغيرة. كم مرة سي 25يستعمل محمد منشاراً لقص أنبوب طويل إلى 

 22     د     23        ج     24        ب 25 أ

9.  
 رجلاً، فكم بقرة في المجموعة؟  50رأساً و 20والأبقار لديهم مجموعة من الطيور 

 5 د 10 ج 15 ب 20 أ

10.  
 ؟ إذا كان البقر ضعف عدد الماعز والغنم ضعف عدد البقر . فكم عدد الماعز ‘رأس ) غنم وبقر وماعز (  56مزرعة بها 

 8 د 9 ج 12 ب 16 أ

11.  
كيلومتراً. بدأت رحلة مسافتها   100لتراً من الوقود كل  85لتراً من الوقود، تستهلك السيارة 45يحمل صهريج الوقود في سيارة 

 كيلو متراً، وقد كان صهريج الوقود ممتلئاً بالوقود، ما كمية الوقود المتبقية في الصهريج عند نهاية الرحلة؟   350
 15,25 د 16,25 ج   24.75 ب 29,75 أ

12. 

 قررت سعاد المشاركة في مسابقة تحدي القراءة، وعليه وضعت جدول بعدد الصفحات التي ستقرأها يومياً كما يلي: 

 4 3 2 1 اليوم

 26 20 14 8 عدد الصفحات

 كم صفحة ستقرأ في اليوم الثاني عشر؟  

 68 د 74 ج 96 ب 114 أ
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13. 
  22مقعداً، وفي الصف الثالث  17مقعداً، وفي الصف الثاني  12في الصف الأول   التالي:صممت مقاعد مسرح المدرسة على النحو 

 عدد المقاعد في الصف التاسع؟  ما. مقعداً......وهكذا
 37 د 42 ج 52 ب 47 أ

14. 
أعمارهم أكبر من عمر والدهم  بلال وبدر وباسم ثلاثة إخوة، والفرق بين عمر كل واحدٍ منهم وأخيه الذي يليه سنة واحدة، ومجموع 

 ....ذي الستين عاماً، أصغر عمر ممكن لأكبر الإخوة سنا هو
   19 د 20 ج 22 ب 23 أ

15. 
 ساعات؟ 4عمال في  9كم لوحاً يقطعها ، دقائق 3ألواح خشبية إلى قطع متساوية في  3قطع ثلاث عمال 

 80 د 90 ج 324 ب 720 أ

16. 
طلاب بالنشاطين الثقافي والصحي.  9طالباً في النشاط الصحي، و 22طالباً بالنشاط الثقافي، و41طالباً. اشترك منهم  78صف به 

 فما عدد الطلاب الذين لم يشتركوا بأي نشاط؟ 
 160 د 15 ج 24 ب 33 أ

 
 

17. 

ريالاً،   1200تنفق معلمة نصف راتبها في شراء احتياجاتها، وتعطي ابنها نصف المتبقي ثم تعطي ابنتها الثلث من المتبقي، وبقي لديها  
 فما مقدار راتب تلك المعلمة؟ 

 8600 د 7200 ج 6800 ب 6200 أ

18. 

وبقي معها ريالان، فكم ريالاً كان  .رثمن علبة عصيبقي معها  ريالات ثمن قلم، ونصف ما 5ريالات ثمن كراسة، و 8أنفقت مريم 
 معها في البداية؟ 

 8 د 4 ج 9 ب 17 أ

19. 

أيام لثلاث مرات في اليوم، إذا أخذ الجرعة الأولى الساعة  3أصيب أسامة بإنفلونزا حادة، فصرف الطبيب له دواء على أن يأخذ لمدة 
 الأخيرة؟ من صباح يوم الأحد، فما موعد الجرعة  8

 صباح الثلاثاء  8 د صباح الثلاثاء  12 ج صباح الأربعاء 8 ب صباح الأربعاء  12 أ

20. 
 ، ...... 33،  17،  9،   5،  3،  2ما العدد التالي في النمط التالي:   

 67 د 66 ج 65 ب 64 أ

21. 
 عاماً وبعد عامين يصبح عمر مها ثلاثة أمثال عمر هدى كم عمر كل منهما ؟  32إذا كان مجموع عمري مها وهدى يساوي 

 25عمر مها =  أ
 24عمر مها =  ب 7عمر هدى = 

 34عمر مها =  ج 8عمر هدى = 
 30عمر مها =  د 32عمر هدى = 

 38عمر هدى = 

22. 

فإذا كان لديها أعداد متساوية من الفئات المختلفة، فما  ،ريالاً  50ريالات، و 10و، ريالات5ريالاً من الفئات التالية:  195مع رقية  
 ؟ عدد الأوراق من كل فئة

 2 د 3 ج 5 ب 4 أ

 
 يحتاج؟كرة وأراد شراء صناديق لحفظ الكرات فوجد صناديق ثلاثية وخماسية، فكم صندوق  16لدى فهد 

 3 د 4 ج 5 ب 6 أ

 
 ؟ 2+ ص 2، فما قيمة س 8، س ص =  6إذا كانت س + ص = 

 20 د 60 ج 90 ب 120 أ

 

طاولات مربعة الشكل، تم وضعها متراصة جانبيًا لتكون طاولة واحدة طويلة، فإذا علمت أن شخصًا  10يوجد في مكتبة المدرسة 
 للطاولة الواحدة، فكم العدد الأقصى الممكن جلوسه على الطاولات المتراصة؟واحداً يستطيع الجلوس على كل جنب 

 22 د 36 ج 40 ب 48 أ


